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Занятие  1. Бюджетная система, бюджетная классификация. 

 

Вопросы для обсуждения 

1. Основные понятия, необходимые при изучении дисциплины: бюджетное 

учреждение, бюджет, расходы бюджета, бюджетный процесс, бюджетное 

устройство, бюджетная система, структура бюджетной системы, основные 

принципы функционирования бюджетной системы.  

2. Понятие, структура и значение бюджетной классификации Российской 

Федерации.  

3. Методические указания по применению классификации операций сектора 

государственного управления.  

4. Основные направления реформирования бюджетной сферы. 

5. Смета доходов и расходов бюджетного учреждения как основной 

финансовый документ.  

6. Методы расчета плановых показателей: нормативный, метод индексации, 

плановый.  

7. Составление и порядок утверждения бюджетной сметы и сметы доходов и 

расходов по приносящей доход деятельности.   

8. Понятия: бюджетные ассигнования, лимиты бюджетных обязательств, 

принятые бюджетные обязательства, главные распорядители, 

распорядители и получатели бюджетных средств. 

9. Пять уровней правового регулирования бухгалтерского учета и 

отчетности в бюджетных учреждениях.  

10. Нормативное регулирование бюджетного учета: бюджетных, казенных, 

автономных учреждений.  

11. Специфика организации бюджетного учета:  бюджетных, казенных, 

автономных учреждений. 

 

Задание для выполнения 

Составьте сравнительную таблицу по трем видам некоммерческих 

организаций: бюджетные, автономные, казенные учреждения. 

Параметры Тип учреждения 

Бюджетное  Казенное Автономное 

1.Финансовое обеспечение    

2.Использование выделенных 

средств 

   

3.Участие в бюджетных 

процессах 

   

4.Предпринимательская и 

иная, приносящая доход 

деятельность 
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5.Правовой режим имущества    

6.Право на «крупную сделку»    

7.Пределы право 

собственности при 

совершении сделок 

   

8.Заключение договоров    

9.Ответственность 

собственника 

   

10.Распоряжение имуществом    

11.Ответственность 

учреждения 

   

12.Бухгалтерский учет    

13.Документы о планах 

деятельности, 

государственное 

(муниципальное) задание 

   

15.Отчетность    
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Занятие   2. План счетов и инструкция по его применению 

 

Структура номера плана счетов бухгалтерского учета для бюджетных, 

автономных и казенных учреждений 
 

Разряд Пояснение Пример 

1 2 3 

1 – 17 Аналитический код поступ- лений 

и выбытий: код клас- сификации 

доходов, либо код классификации 

расходов, либо код источников 

финан- сирования дефицита 

бюдже- 
тов 

Отражает налоговые и неналоговые до- 

ходы, безвозмездные поступления от 

бюджетов, доходы от предприниматель- 

ской деятельности. По статьям расходов 

предусматривает направления расходо- 

вания бюджетных средств (на оборону, 
здравоохранение, образование и пр.) 

18 Код вида деятельности 1 – бюджетная деятельность; 
2 – приносящая доход деятельность; 

3 – средства во временном распоряже- 

нии; 

4 – субсидии на выполнение государ- 

ственного (муниципального) задания; 5 

– субсидии на иные цели; 

6 – бюджетные инвестиции; 

7 – средства по обязательному меди- 

цинскому страхованию; 

19 Разделы плана счетов, отра- 

жающие объекты учета 

1 – нефинансовые активы; 2 

– финансовые активы; 

3 – обязательства; 

4 – финансовый результат; 

5 – санкционирование расходов бюд- 

жета 

20 – 21 Номер счета В разделе I («нефинансовые активы»): 01 

– «основные средства»; 

04 – «амортизация основных 

средств»; 
05 – «материальные запасы» и т. д. 

22 Субсчет (код аналитического 

счета): группа 

Основные средства (01): 
1 – «недвижимое имущество»; 

2 – «особо ценное движимое имущест- 

во»; 
3 – «иное движимое имущество» 

23 Субсчет (код аналитического 

счета): вид 

Недвижимое имущество (1): 1 – 

«жилые помещения»; 

2 – «нежилые помещения»; 3 – 

«сооружения» 

24 – 26 Классификация операций сек- тора 

государственного управ- ления 

(КОСГУ) либо код вида 

поступлений и выбытия 

310 – «поступление основных 

средств»; 

510 – «поступление денежных 

средств»; 

610 – «выбытие денежных средств» и т. 

д. 

Следует отметить некоторые особенности данного плана счетов. 
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1. Поскольку 18-й разряд указывает код вида деятельности, у казенных 

учреждений, финансируемых из бюджета по смете, по этому разряду берется 

цифра 1. Для бюджетного и автономного учреждений, получающих 

субсидию на выполнение государственного заказа, по 18- му разряду 

используется цифра 4, либо 5, либо 6. Медицинские учреждения, 

финансируемые за счет средств ОМС, по 18-му разряду имеют цифру 7. Все 

учреждения, занимающиеся предпринимательской деятельностью, 

используют по 18-му разряду цифру 2. 

2. В каждом из пяти разделов плана счетов (разряд 19) используются 

счета 01, 02, 03 и т. д. То есть в каждом из пяти разделов синтетические счета 

(разряды 20–21) повторяются. Поэтому на практике счета синтетического 

учета являются не двухзначными, а трехзначными. На- пример, счет 101 

(«основные средства»): 1 – раздел; 01– счет. Аналогично счет 201 

(«денежные средства учреждения»): 2 – раздел;  01– счет. 

3. Субсчета (аналитические счета) имеют пять знаков. Например, 20134 

(«касса учреждения»). 

4. В плане счетов по каждому счету выделяется три варианта: активный, 

пассивный, результирующий счет. Эти счета отличаются раз- рядами 24–26. 

Например, по счету 20134 («касса учреждения») имеются: 

– 20134510 («поступление средств в кассу учреждения») – счет 

активный, запись операций только по дебету; 

– 20134610 («выбытие средств из кассы учреждения») – счет пасивный, 

запись операций только по кредиту; 

– 20134000 – результирующий счет, отражает остаток денежных средств 

кассы на конец периода. 

Счета в зависимости от видов объектов учета будут иметь разные значения 

разрядов 24–26 (табл. 2). Результирующий счет имеет по раз- рядам 24–26 

три ноля. 

Разряды 24–26 по группам счетов бухгалтерского учета 

 

Группа счетов Увеличение объекта учета Уменьшение объекта учета 

Операция Разряд 
24–26 

Операция Разряд 
24–26 

Основные средст- 
ва (101, 104) 

Увеличение 
основных средств 

310 Уменьшение основ- 
ных средств 

410 

Материальные 
запасы (105) 

Увеличение мате- 
риальных запасов 

340 Уменьшение мате- 
риальных запасов 

440 

Денежные средст- 
ва (201) 

Увеличение де- 
нежных средств 

510 Уменьшение денеж- 
ных средств 

610 

Дебиторская за- 

долженность (205, 
206, 208, 210) 

Увеличение деби- 
торской задол- 

женности 

560 Уменьшение деби- 
торской задолжен- 

ности 

660 

Обязательства 

(302, 303, 30402, 
30403) 

Увеличение кре- 
диторской задол- 

женности 

730 Уменьшение креди- 
торской задолжен- 

ности 

830 
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В зависимости от назначения счета конечное сальдо будет либо только 

дебетовым, либо только кредитовым. Активно-пассивные счета в плане 

бюджетного учета не предусмотрены. Следует иметь в виду, что не все счета 

аналитического учета построены по одинаковым принципам (счет активный, 

пассивный, результирующий). Исключения касаются ряда счетов: 30405, 

30404, 40120, 40110 и др. 

 

Вопросы для обсуждения 

 

1. Структура номера счета бухгалтерского учета: принципы 

формирования и преимущества применения 

2. Счета аналитического и синтетического учета. 

3.  Структура плана счетов: нефинансовые активы, финансовые активы, 

обязательства, финансовый результат, санкционирование расходов 

бюджета. 

 

Задание для выполнения. Отразите операции на счетах бюджетного учета. 

 

Задача 1. Казённое учреждение образования в рамках уставной бюджетной 

деятельности по распоряжению органа исполнительной власти заказывает 

социальный рекламный ролик для фестиваля социальной рекламы. На эти 

цели планируется выделить 150 000 руб. Общая сумма ЛБО по 

приобретению прочих работ, услуг на 2018 год у учреждения составляет 2 

млн. руб. 4 июня 2018 учреждение объявило о проведении торгов, в 

результате которых 10 июля 2018 г. заключен государственный контракт на 

создание социального рекламного ролика  с ООО «Рекламное агентство» 

«Креатив». Сумма контракта составила 138 000 руб. 

Рекламный ролик был создан подрядчиком и предан учреждению вместе с 

актом выполненных работ 30 июля 2018 г. Оплата поставщику произведена с 

лицевого счета учреждения ОФК 2 августа 2018 г. 

Задача 2. Государственное бюджетное образовательное учреждение 

организовало платные подготовительные курсы. С целью увеличения 

количества учащихся было принято решение о подаче рекламы платных 

услуг в 2018 г. На этапе планирования предусмотрено, что на цели создания 

рекламного ролика будет выделено 10 000 руб., на цели размещения рекламы 

на телевидении – 60 000 рублей на 2018г. По решению комиссии по 

поступлению и выбытию нефинансовых активов создаваемый ролик должен 

быть отнесен к нематериальным активам – иному движимому имуществу 

учреждения. 

В плане финансово-хозяйственной деятельности на 2018 г. предусмотрены 

сметные назначения на приобретение нематериальных активов в размере 

10 000 руб., на приобретение прочих работ, услуг – 500 000 руб. 
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Проведения торгов  на заключение договоров создания и трансляции 

рекламного ролика не требуется, поскольку сумма контракта не превышает 

400 000 руб. 

Задача 3. 13 июня 2018 года музей заключил два договора с ООО «Медиа-

сектор»: на создание рекламного ролика на сумму 10 000 руб. и на 

трансляцию рекламного ролика на период июль-декабрь 2018 года на сумму 

60 000 руб. По  договору  о трансляции рекламного ролика акты 

выполненных работ и эфирные справки предоставляются учреждением 

еженедельно. 

Рекламный ролик создан и передан учреждению 26 июня 2018 г. В тот же 

день оформлен Акт приема-передачи объекта основных средств. Оплата по 

договору создания рекламного ролика осуществлена со счета учреждения в 

ОФК 28 июня 2018 г. Трансляция ролика начата 1 июля 2018, оплата 

производится учреждением ежемесячно (3 августа, 2 сентября и т.д.) 

Согласно принятой учетной политики затраты на рекламу платных услуг 

относят в счет накладных расходов в себестоимости  услуг, на амортизацию 

рекламных роликов – нематериальных активов – в счет накладных расходов 

оказания услуг  в части амортизации основных средств и нематериальных 

активов; рекламные расходы признаются по дате документа, 

подтверждающего расходы. 

Задача 4. .Рассмотрим учет создания рекламного радио ролика в 

муниципальном автономном образовательном учреждении. Предположим, 

что на цели создания рекламного ролика будет запланировано 1 000 руб., на 

цели размещения рекламы на радио 9000 руб. 

По решению комиссии по поступлению и выбытию нефинансовых активов 

создаваемый рекламный ролик не относится к нематериальным активам, так 

как срок его эксплуатации составит 2 месяца. 

В плане финансово-хозяйственной деятельности учреждения на 2018 г. 

предусмотрены сметные (плановые) назначения на приобретения прочих 

работ, оказание услуг  в сумме 70 000 руб. 

20 июня 2018 учреждение заключило договор на создание радиоролика и его 

трансляции в период июль – август 2018 г. 

27 июня 2018 г. ролик был создан и предан учреждению вместе с актом 

выполненных работ. Оплата ролика и авансовая оплата трансляции 

произведены со счета учреждения в ОФК 29 июня 2018 г. на общую сумму 

10 000 руб. 

Услуги по трансляции ролика на радио согласно актом выполненных работ 

были осуществлены в июле на сумму 4500 руб. и в августе на сумму 4500 

руб. 

Согласно учетной политике учреждение относит рекламные расходы к 

расходам текущего финансового года.  

Задача 5. Составьте номера счетов, используя, разряды 18 – 23, которые 

образуют Код счета бюджетного учета. 

Исходная информация 
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Бюджетная деятельность: 

Увеличение стоимости капитальных вложений в оборудование – иное 

движимое имущество учреждения; 

Увеличение стоимости материалов на стоимость услуг 

транспортной организации; 

Приняты к учету медикаменты по сформированной фактической стоимости; 

Введено в эксплуатацию программное обеспечение; 

Введено в эксплуатацию здание склада – недвижимое имущество 

учреждения. 

Задача 6. Составьте номера счетов, используя, разряды 18 – 23, которые 

образуют Код счета бюджетного учета. 

Исходная информация 

Приносящая доход деятельность: 

Выбыли денежные средства с лицевого счета учреждения, открытого в ОФК; 

Поступили денежные средства в кассу учреждения; 

Выдан аванс работникам учреждения по заработной плате; 

Зачтен выданный ранее аванс поставщику по приобретению основных 

средств; 

Выданы денежные средства подотчетному лицу на оплату услуг гостиницы в 

командировке. 

Задача 7. Составьте номера счетов, используя, разряды 18 – 23, которые 

образуют Код счета бюджетного учета. 

Исходная информация 

Бюджетная деятельность: 

Образовалась задолженность учреждения перед поставщиком в связи с 

приобретением основных средств; 

Начислен налог на доходы работников учреждения; 

Оплачен налог на прибыль (уменьшилась задолженность перед бюджетом); 

Поступил безвозмездно в учреждение НМА от главного распорядителя 

средств; 

Введен в эксплуатацию компьютер – иное движимое имущество учреждение. 
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Занятие 3.  Учет нефинансовых активов 

Вопросы для обсуждения 

1. Учет нефинансовых активов (основных средств, амортизации, 

нематериальных активов, непроизведенных активов). 

2.  Состав, классификация нефинансовых активов.  

3. Формирование первоначальной стоимости, оценка.  

4. Порядок начисления амортизации.  

5. Переоценка нефинансовых активов.  

6. Инвентаризация нефинансовых активов.  

7.  Первичные документы по учету хозяйственных операций. 

8.  Типовые бухгалтерские проводки по поступлению, внутреннему 

перемещению и выбытию. 

9.  Учет материальных запасов, готовой продукции. 

10.  Определение, состав, классификация материальных ценностей. 

Документальное оформление и учет поступления и отпуска 

материалов.  

11. Оценка материальных запасов.  

12. Учет готовой продукции.  

13. Учет материалов, не принадлежащих учреждению, на праве 

собственности. 

14.  Особенности учета наличия и движения отдельных групп 

материальных запасов: продуктов питания, медикаментов, горюче-

смазочных материалов, строительных материалов,  мягкого 

инвентаря, посуды, прочих материалов, готовой продукции.  

15. Аналитический учет материальных запасов.  

16. Изготовление продукции (работ, услуг). 

 

Задания для выполнения. Представить в виде журнала хозяйственных 

операций по следующей форме: 

 

Дата Содержание 

операции 

Документы, являющиеся 

основанием для 

отражения операции в 

бухгалтерском учете 

Корреспонденция 

счетов 

Сумма 

руб. 

Дебит Кредит 

      

      

 

Задача 1. Казенное образовательное учреждение закупает этиловый спирт в 

целях проведения лабораторных опытов. Договор с поставщиком спирта 

после проведения торов заключен 7 февраля на сумму 420 тыс. руб. Поставка 

партии спирта осуществлена 3 мая на сумму 55 тыс. руб. 

По условиям договора транспортировки спирта осуществляет сторонняя 

организация  и оплачивает данные услуги покупатель. Согласно учетной 
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политик затраты на транспортировку включаются в фактическую стоимость 

материальных ценностей. 

На приобретение материальных запасов, учреждению доведены ЛБО в сумме 

20 млн. руб. На транспортные услуги 1 млн. руб. 

Договор на автотранспортные услуги по доставке спирта заключен 10 

февраля на общую сумму 36 тыс. руб. Доставка спирта осуществлена 3 мая, 

стоимость доставки составила 3 тыс. руб. Оплата поставщикам произведена 

15 мая с лицевого счета в  ОФК. 

Задача 2. Государственное бюджетное учреждение в целях выполнения 

государственного задания ведет научно-исследовательскую работу. На 

выполнение государственного задания была получена субсидия. 

ВУ 2018 году учреждение заключило договор на поставку спирта с 

поставщиком        - оптовым продавцом лекарственных средств на сумму 300 

тыс. руб. 

В текущем году учреждение имеет плановые значения по приобретению 

материальных запасов в сумме 5 млн. руб. 

14 мая учреждение выдало по отчет 10 тыс. руб. для приобретения спирта. 

15 мая работник сдал 3 канистры спирта по 140 л. Общей стоимостью 9,6 

тыс. руб. 

17 мая работник сдал в бухгалтерию утвержденный авансовый отчет и 

вернул в кассу остаток подотчетной суммы. 

Задача 3. Муниципальное автономное образовательное учреждение в рамках 

приносящей доход деятельности оказывает образовательные услуги 

населению. Для химических классов использует спирт. 2 апреля в 

учреждении произведена плановая проверка наличия спирта во всех местах 

хранения. В результате инвентаризации обнаружена недостача спирта, в 

количестве 1,3 л. 

На основании приказа руководителя от 3 апреля частью недостачи (0,42 л) 

стоимостью 84 руб. списана в качестве естественной убыли, так ка по 

результатам этого расчета это количество является нормой убыли. 

Оставшееся количество (0,88 л стоимостью 176 руб.) признанонедостачей 

МОЛ. МОЛ возместило ущерб в натуральной форме 4 апреля. 

Задача 4. За счет субсидии на выполнение госзадания учреждение в зимнем 

сезоне приобрело для автомобиля Volkswagen комплект зимней резины 

стоимостью 25 000 руб. (в том числе НДС 3814 руб.). Автомобиль 

используется управленческим персоналом в основной деятельности 

учреждения, не облагаемой НДС. В связи со сменой сезона в этом же месяце 

шины установили на автомобиль. Для данного автомобиля зимние шины 

зарубежного производства с типоразмером 18/165 R14 списываются после 

пробега 55 000 км. После окончания зимнего сезона комплект зимней резины 

с пробегом 28 000 км сменили на летнюю. Для упрощения примера 

забалансовый учет денежных средств учреждения не отражать. 

Отразите в учете бюджетного учреждения приобретение комплекта зимней 

резины 
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Задача 5. Бюджетным учреждением приобретены комплектующие для 

сборки компьютера на общую сумму 35 400 руб. (в том числе НДС – 5 400 

руб.) за счет предпринимательской деятельности. Условиями договора 

предусмотрена уплата аванса в размере 30% от стоимости договора. 

Учреждение использует освобождение от исполнения обязанностей 

налогоплательщика в соответствии со ст. 145 НК РФ. 

Отразите в учете бюджетного учреждения приобретение комплекта 

компьютера с оплатой авансом. 

Определите первоначальную стоимость компьютера, по которой он будет 

числиться в учете. 

Определите к какой группе согласно ОКОФ относится данное основное 

средство  и определите срок полезного использования. 

Задача 6. Иванов И.И. направлен в командировку из Пыталово в Псков с 19 

по 21 апреля для приобретения основного средства. Ему выдан из кассы под 

отчет аванс на командировочные расходы на общую сумму 25 300 руб.: 

суточные – 300 руб.; 

на проживание – 5000 руб.; 

на проезд – 3000 руб.; 

для приобретения ОС – 17 000 руб. 

Авансовый отчет им был представлен 23 апреля 2010 г. Остаток денежных 

средств в сумме 1200 руб. внесен в кассу бюджетного учреждения в 

установленный срок. Денежные средства поступили в кассу бюджетного 

учреждения из банка с лицевого счета средств областного бюджета на общую 

сумму 25 300 руб. по подстатьям: 

212 «Прочие выплаты» – 300 руб.; 

226 «Прочие услуги» – 5000 руб.; 

222 «Транспортные услуги» – 3000 руб.; 

310 «Увеличение стоимости основных средств» – 17 000 руб. 

Отразите в учете бюджетного учреждения приобретение НФА через 

подотчетного лица. Определите порядок принятия к учету подотченых сумм 

в соответствии с налоговым законодательством. Определите первоначальную 

стоимость НФА по которой они будут отражаться в учете. 

Задача 7. Учреждение ведет реконструкцию административного здания за 

счет субсидии на иные цели. Здание используется в основной деятельности 

учреждения, не облагаемой НДС. Стоимость материалов, израсходованных 

на реконструкцию, составила 1 180 000 руб. (в том числе НДС — 180 000 

руб.). Затраты по эксплуатации строительных машин и оборудования 

(обеспечение их электроэнергией, обслуживание и т. д.), а также по услугам 

сторонних организаций, занятых в реконструкции здания, составили 29 500 

руб. (в том числе НДС — 4500 руб.). Расходы на выплату зарплаты рабочим 

равны 75 000 руб. С нее были начислены взносы по обязательному 

социальному страхованию (в том числе по 

«травме») в размере 22 875 руб. Стоимость услуг подрядной организации, 

привлеченной для ведения реконструкции, составила 1 770 000 руб. (в том 
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числе НДС — 270 000 руб.). Для упрощения примера проводки по 

забалансовому учету денежных средств учреждения не приводятся. 

Отразите в учете бюджетного учреждения затраты по реконструкции здания. 

Определите порядок принятия к учету затрат по реконструкции здания. 

Будут ли влиять данные затраты на первоначальную стоимость основных 

средств. 

Задача 8. В бюджетном учреждении выявлен факт использования 

служебного легкового автомобиля в нерабочее время для поездки водителя 

по личным делам. Установлено, что расход бензина на поездку составил 30 л 

по цене 29 руб/л.(условно). Сотрудник свою вину не отрицал и согласился 

добровольно внести сумму ущерба в кассу учреждения. Для справки. 

Работодатель имеет право применить к виновному лицу, кроме мер по 

возмещению причиненного материального ущерба, меры воздействия, 

определенные внутренними нормативными документами. Это может быть 

лишение премии, наложение взыскания, выговор и др. 

Отразите   в   учете бюджетного   учреждения   расчеты   с виновным 

лицом по возмещению ущерба. 

Определите порядок принятия к учету затрат по возмещению материального 

ущерба. Приведите примеры возможных удержаний с физических лиц 

работодателем. 

Задача 9. В бюджетном учреждении выявлена недостача продуктов питания 

на сумму 3500 руб. Материально ответственное лицо - завхоз написало 

объяснительную по данному факту. В результате недостача в сумме 1000 

руб. признана следствием порчи не по вине завхоза, а недостачу в сумме 2500 

руб. он согласился возместить и написал заявление об удержании ее из 

заработной платы (оклад завхоза составляет 8000 руб.). С учетом положений 

ТК РФ в течение первого месяца из заработной платы завхоза будет 

удержана сумма в размере 20% от заработной платы, далее - оставшаяся 

сумма. 

Отразите   в   учете бюджетного   учреждения   расчеты   с виновным 

лицом по возмещению ущерба. 

Определите порядок принятия к учету затрат по возмещению материального 

ущерба. 

Задача 10. В конце декабря текущего года за счет субсидии на выполнение 

государственного задания учреждение приобрело неисключительные права 

на нематериальный актив (программу для ЭВМ). Стоимость прав - 276 120 

руб. (НДС не облагается), срок предоставления - 18  месяцев. Для 

приобретения прав учреждение воспользовалось информационно- 

консультационными услугами сторонней организации. На них было 

потрачено 17 700 руб. (в том числе НДС - 2700 руб.). Программа 

используется в деятельности учреждения, не облагаемой НДС. Согласно 

учетной политике учреждения РБП списываются равномерно в течение 

периода, к которому они относятся. Для упрощения примера забалансовый 

учет денежных средств учреждения не приводится. 
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Отразите в учете бюджетного учреждения операции, связанные с 

приобретением неисключительных прав. 

 

  



15 
 

Занятие  4. Учет финансовых активов и обязательств 

Вопросы для обсуждения 

1. Ведение и учет банковских операций по бюджетному учету.  

2. Учет кассовых расходов по бюджету.  

3. Денежные документы: перечень, порядок хранения и выдачи из кассы 

учреждения, аналитический и синтетический учет.  

4. Учет расчетов по перечисленным и выданным авансам.  

5. Налог на добавленную стоимость по приобретенным ценностям  

(работам, услугам).  

6. Учет командировочных расходов.  

7. Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками. 

8. Учет расчетов по оплате труда.  

9. Учет расчетов по оплате пенсий, пособий и иных социальных выплат.  

10. Учет расчетов по платежам в бюджеты: налоговые платежи.  

11. Учет расчетов между главными распорядителями (распорядителями) и 

получателями средств: у распорядителей, и получателей.  

12. Учет расчетов по платежам из бюджета с органами, организующими 

исполнение бюджетов.  

13. Учет расчетов по стипендиям, денежному довольствию.  

 

Задание для выполнения 

 

Задача 1. Работник бюджетного учреждения Кутырев М.М. направлен 

в служебную командировку в город Белгород на 10 дней, с 17 по 26 января. 

Согласно личного заявления Кутырева М.М., ему разрешен проезд до места 

командировки поездом в купейном вагоне, и выданы под отчет: 

- на поезд 6 800 рублей, 

- на оплату гостиничного номера 3 500 рублей, 

- суточные 1 000 рублей. 

После возвращения из командировки Кутырев М.М. представил авансовый 

отчет, к которому были приложены: 

- проездные билеты до места командировки и обратно на сумму 6 800 

рублей, 

- счет за проживание в гостинице за 7 суток на общую сумму 2 800 

рублей. Кутырев М.М. вернул в кассу учреждения остаток аванса в 

размере 700 рублей. 

Отразите в учете бюджетного учреждения расчеты с подотчетными лицами. 

Определите порядок принятия к учету подотченых сумм в соответствии с 

налоговым законодательством. 

Задача 2. В отчетном периоде за счет собственных доходов 

учреждением были приобретены: 

- вексель Сбербанка серии № 231345 первоначальной стоимостью 300 

000 руб; 
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- вексель Сбербанка серии № 450678 первоначальной стоимостью 800 

000 руб.; 

- вексель банка «ПКБ» серии № 765009 первоначальной стоимостью 50 

000 руб.; 

- вексель банка «ПКБ» серии № 658941 первоначальной стоимостью 40 

000 руб. (для упрощения примера забалансовый учет денежных средств не 

приводится). В 

отчетном периоде были предъявлены к погашению вексель Сбербанка серии 

№ 450678 (сумма погашения — 830 000 руб.) и вексель банка «ПКБ» серии 

№ 765009 (сумма погашения — 54 000 руб.). 

Отразите в учете бюджетного учреждения приобретение финансовых 

активов. Отразите в учете бюджетного учреждения погашение финансовых 

активов. 

Определите порядок списание финансовых активов исходя из возможных 

методов в соответствии с законодательством. 

Задача 3. В результате проведенной инвентаризации выявлена 

недостача продуктов питания балансовой стоимостью 10 000 руб. и 

строительных материалов балансовой стоимостью 25 000 руб. Рыночная 

стоимость недостающих материальных запасов составила соответственно 12 

000 и 30 000 руб. 

Сумма материального ущерба отнесена на счет виновных лиц - работников 

учреждения. Стоимость недостачи продуктов питания подлежит возмещению 

посредством удержания из заработной платы, строительные материалы 

возмещены в натуре (в упаковке производителя документы об оплате 

имеются). 

Отразить операции в бюджетном учете. 

Задача 4. В результате инвентаризации выявлена недостача объекта 

основных средств (транспортного средства), восстановительная (с учетом 

ранее проведенных переоценок) стоимость которого составляет 100 000 руб. 

Сумма начисленной амортизации 

- 80 000 руб. То есть физический износ равнялся 80 %. Стоимость нового 

аналогичного объекта составляет 250 000 руб. С учетом изношенности 

объекта рыночная стоимость его определена в 50 000 руб. (250 000 х 20%). 

Отразить операции в бюджетном учете. 

Задача 5. Выявлена недостача исключительного авторского права на 

программу для ЭВМ (ранее оприходованного в составе нематериальных 

активов), первоначальная стоимость которого составляла 150 000 руб. На 

момент выявления недостачи сумма начисленной амортизации составила 50 

000 руб. 

Отразить операции в бюджетном учете. 

Задача 6.. Общий расход бензина составил (в стоимостном выражении) 

10 000 руб. 

По нормам разрешено принять в составе расходов на сумму 9000 руб. 

Отразить операции в бюджетном учете. 
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Задача 7. Распорядителем бюджетных средств 1 июня перечислено 

организации- изготовителю 10 000 000 руб. в счет аванса на поставку 

оборудования (объекты основных средств) подведомственному учреждению 

(на условиях централизованной поставки). 

10 июня плательщиком получены оправдательные документы на сумму 

произведенной отгрузки - всего 30 010 000 руб., в т. ч. стоимость возвратной 

тары - 10 000 руб. 

15 июня перечислено в окончательный расчет 20 010 000 руб. 

20 июня получателем (учреждением) оборудование получено. При этом 

выявлена некомплектность на общую сумму 100 000 руб. Об этом составлен 

акт, который направлен плательщику и получен последним 25 июня. 

25 июня поставщику возвращена возвратная тара, стоимость которой по 

условиям поставки составляет 8000 руб. 

30 июня поставщик представил плательщику документы о допоставке 

комплектующих изделий на сумму 100 000 руб., подтвердил получение 

возвратной тары и перечислил за нее 8000 руб. 

Отразить операции в бюджетном учете 

Задача 8. В средней общеобразовательной школе № 1 установлены 

сроки выплаты: 

- аванса - 19-е число текущего месяца; 

- заработной платы - 4-е число следующего месяца. 

Работникам выплачен аванс за сентябрь 2012 г. в сумме 200 000 руб. 

 Общая сумма начисленной оплаты труда - 600 000 руб. Педагогическим 

работникам (100 чел.) начислена компенсация на приобретение 

методической литературы и книгоиздательской продукции в общей сумме 10 

000 руб. 

Удержан НДФЛ с начисленной оплаты труда - 75 000 руб. Произведены 

начисления на оплату труда: 

- страховые взносы – 30 %; 

- страховые взносы на обязательное социальное страхование от 

несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний – 

0,2%. 

Заработная плата выплачена работникам 5 октября 2012 г. из кассы школы. 

Заявка и чек на получение аванса поданы 18 сентября, на получение 

заработной платы - 4 октября. Лицевой счет обслуживается в ОФК. 

Отразить операции в бюджетном учете. 

Задача 9. Выплата заработной платы в школе производится в 

безналичном порядке на открытые на имя работников в кредитной 

организации специальные карточные счета. Остальные данные берем из 

задачи 8. 

Отразить операции в бюджетном учете. 

Задача 10. Средняя общеобразовательная школа № 2 заключила 

договор с преподавателем вуза И. В. Крыловой на проведение семинара с 

учителями школы со 2 по 24 октября 2012 г. Сумма договора на возмездное 
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оказание услуг - 30 000 руб. Условиями договора предусмотрена выплата 

аванса в размере 10 000 руб. (выплачен 03.10.2012) и окончательный расчет в 

течение 3 дней после подписании акта о выполнении услуг (подписан 

24.10.2012, расчет произведен 25.10.2012). Начисление страховых взносов от 

несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний 

договором не предусмотрено. Оплата производится за счет средств от 

приносящей доход деятельности. 

Отразить операции в бюджетном учете. 

Задача 11. Бюджетное учреждение имеет лицевой счет в  Федеральном 

казначействе. Для выплаты заработной платы учреждению необходимо 650 

000 руб. Учреждением подана заявка на получение наличных денег, 

денежные средства поступили в учреждение, и заработная плата была выдана 

из кассы. 

Отразить операции в бюджетном учете. 

Задача 12. Воспользуемся условиями предыдущего примера. В 

учреждении была депонирована заработная плата, и производится возврат 

неиспользованных наличных денег в сумме 5000 руб. 

Отразить операции в бюджетном учете. 

Задача 13. Сотруднику начислена заработная плата за январь в размере 

5400 руб. На основании заявления сотрудника заработная плата 

перечисляется на его банковский счет. Данная операция связана с бюджетной 

деятельностью учреждения. Сотрудник имеет право на налоговый вычет в 

размере 1000 руб. Комиссия банка составляет 0,5 процентов. Платежное 

поручение на перечисление комиссии банка за зачисление заработной платы 

на счета передается одновременно с платежным поручением на перечисление 

зарплаты. 

Отразить операции в бюджетном учете. 

Задача 14. Расходы за оформление и годовое обслуживание 

банковских карточек, а также вознаграждение за перечисление заработной 

платы осуществляются за счет внебюджетных источников. Остальные 

данные берем из задачи 7.6. 

Отразить операции в бюджетном учете. 

  Задача 15. В медицинском научном центре в январе 2012 г. за счет 

бюджетных средств начислена заработная плата сотрудникам по следующим 

основаниям: 

- заработная плата штатным работникам за выполнение служебных 

обязанностей - на общую сумму 1 500 000 руб.; 

- стипендия аспирантам включенной в структуру центра учебной 

кафедры - на общую сумму 10 000 руб.; 

- оплата труда штатному специалисту по компьютерному оборудованию 

за выполненные в рабочее время работы по установке закупленной 

учреждением локальной вычислительной сети - на общую сумму 2000 руб.; 

- вознаграждение стороннему работнику по договору подряда за 

выполненные работы по косметическому ремонту помещений - на общую 
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сумму 1000 руб. 

Медицинскому научному центру открыт лицевой счет в отделении ОФК. 

Отразить операции в бюджетном учете. 

Задача 16. В медицинском научном центре в январе 2012 г. за счет 

бюджетных средств начислена заработная плата сотрудникам по следующим 

основаниям: 

- заработная плата штатным работникам за выполнение служебных 

обязанностей - на общую сумму 1 500 000 руб.; 

- стипендия аспирантам включенной в структуру центра учебной 

кафедры - на общую сумму 10 000 руб.; 

- оплата труда штатному специалисту по компьютерному оборудованию 

за выполненные в рабочее время работы по установке закупленной 

учреждением локальной вычислительной сети - на общую сумму 2000 руб.; 

- вознаграждение стороннему работнику по договору подряда за 

выполненные работы по косметическому ремонту помещений - на общую 

сумму 1000 руб. 

Медицинскому научному центру открыт лицевой счет в отделении ОФК. 

Отразить операции в бюджетном учете. 

Задача 17. Из сумм начисленной в предыдущем примере заработной 

платы произведены следующие удержания: 

а) налог на доходы физических лиц: 

- штатным работникам (в том числе выполняющим работы по созданию 

основных средств) - на общую сумму 150 000 руб.; 

- работнику, выполняющему работы по ремонту помещений, - на общую 

сумму 130 

руб.; 

б) неиспользованные и не сданные в срок в кассу штатными работниками 

выданные 

на закупки материальных запасов подотчетные суммы - на общую сумму 300 

руб.; в) профсоюзные взносы - на общую сумму 30 000 руб.; 

г) начисленные на заработную плату штатных работников алименты - на 

общую сумму 500 руб. 

Отразить операции в бюджетном учете 

Задача 18. На суммы начисленной в предыдущем примере заработной 

платы произведены следующие начисления: 

а) страховые взносы: 

- на текущую заработную плату штатным работникам; 

- на заработную плату штатному работнику за работы по созданию 

основного средства; 

- на заработную плату работнику, выполнявшему работы по ремонту 

помещений; 

 б) взносы на обязательное пенсионное страхование: 

- на финансирование страховой части трудовой пенсии - на общую 

сумму 150 300 руб. 
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- на финансирование накопительной части трудовой пенсии - 60 120 

руб.; 

в) платежи по обязательному страхованию от несчастных случаев на 

производстве и производственного травматизма (0,2% от начисленных 

сумм): 

- на текущую заработную плату штатным работникам - на общую сумму 

3000 руб.; 

- на заработную плату штатному работнику, занятому созданием 

основного средства - 4 руб. 

Отразить операции в бюджетном учете. 

Задача 19. Из сумм начисленной в предыдущем примере заработной 

платы произведены следующие удержания: 

а) налог на доходы физических лиц: 

- штатным работникам (в том числе выполняющим работы по созданию 

основных средств) - на общую сумму 150 000 руб.; 

- работнику, выполняющему работы по ремонту помещений, - на общую 

сумму 130 

руб.; 

б) неиспользованные и не сданные в срок в кассу штатными работниками 

выданные 

на закупки материальных запасов подотчетные суммы - на общую сумму 300 

руб.; в) профсоюзные взносы - на общую сумму 30 000 руб.; 

г) начисленные на заработную плату штатных работников алименты - на 

общую сумму 500 руб. 

Отразить операции в бюджетном учете. 

Задача 20. В медицинском научном центре в январе 2012 г. за счет 

бюджетных средств сотрудникам начислены пособия по временной 

нетрудоспособности, в том числе: 

- за первые 3 дня нетрудоспособности - на общую сумму 1000 руб.; 

- за следующие дни нетрудоспособности - на общую сумму 5000 руб. 

Отразить операции в бюджетном учете. 

Задача 21. В медицинском научном центре в январе 2012 г. за счет 

бюджетных средств сотрудникам начислены пособия по временной 

нетрудоспособности, в том числе: 

- за первые 2 дня нетрудоспособности - на общую сумму 1000 руб.; 

- за следующие дни нетрудоспособности - на общую сумму 5000 руб. 

Отразить операции в бюджетном учете. 

Задача 22. Бюджетное учреждение - государственное учреждение 

культуры «Областной художественный музей», находящееся в ведении 

Департамента культуры области. Оно является получателем средств бюджета 

субъекта РФ, имеет лицевой счет в ОФК по учету бюджетных средств. 

Областным художественным музеем 24 апреля 2012 г. с лицевого счета по 

учету бюджетных средств учреждения в ОФК получены в кассу и выданы из 

кассы денежные средства в сумме 611 000 руб. в пределах, утвержденных 
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лимитов бюджетных обязательств, в т.ч.: 

- на выплату аванса сотрудникам за апрель 2012 г. в сумме 600 000 

руб.; 

- на командировочные расходы А.Г. Семенову, которому предстоит 

командировка с 

26 апреля по 8 мая 2012 г. (на 14 календарных дней), в сумме 11 000 руб., в т. 

ч.: суточные 1400 руб., расходы на проезд 3600 руб., оплата услуг гостиницы 

6000 руб. 

Денежные средства на командировочные расходы в сумме 11 000 руб. 

выданы А.Г. Семенову под отчет в день получения денег в кассу учреждения, 

т.е. 24 апреля 2012 г. 

Платежная ведомость на выдачу заработной платы сотрудникам за первую 

половину апреля 2012 г. закрыта и проведена по кассе спустя 3 рабочих дня с 

момента получения денежных средств в кассу, т.е. 26 апреля 2012 г. 

Отразить операции в бюджетном учете. 

Задача 23. Бюджетным учреждением 01.11.2012 были произведены 

следующие хозяйственные операции: 

- поступили денежные средства на погашение дебиторской 

задолженности текущего года по прочим услугам, оказанным в рамках 

предпринимательской деятельности, в  сумме 2100 руб.; 

- поступили денежные средства от оказания услуг в сумме 15 000 руб. 

- перечислен аванс на приобретение основных средств (оргтехники) за 

счет средств от предпринимательской деятельности в соответствии с 

заключенным договором в сумме 35 000 руб. (30% от суммы договора); 

- перечислены денежные средства, полученные организацией от 

оказания платных услуг, в оплату коммунальных услуг по счету-фактуре за 

октябрь 2012 г. в сумме 2800 руб.; 

- перечислен авансовый платеж по налогу на имущество за III квартал 

2012 г. в сумме 52 000 руб. 

Отразить операции в бюджетном учете. 

Задача 24. Сотрудником Управления внутренних дел в ходе дознания 

были изъяты денежные средства в сумме 100 000 руб., которые потом были 

возвращены владельцу. 

Отразить операции в бюджетном учете. 

Задача 25 . По кассе бюджетного учреждения 1 ноября 2017 г. 

проведены следующие операции: 

1. Получены с лицевого счета в казначействе денежные средства на 

выплату: 

- отпускных сотруднику за ноябрь 2017  г. в сумме 7500 руб.; 

- аванса на командировочные расходы в сумме 4000 руб., в том числе: 

а) проезд - 1000 руб.; 

б) суточные - 500 руб.; 

в) оплата проживания - 2500 руб.; 

- вознаграждения по договорам гражданско-правового характера 
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(далее - договоры ГПХ), эксперту - 1000 руб.; 

- средств для выдачи в подотчет на приобретение строительных 

материалов - 2000 

руб.; 

- средств для выдачи в подотчет на приобретение основных средств - 1000 

руб. 

2. Сдан в кассу подотчетным лицом остаток подотчетной суммы по 

приобретению 

ГСМ - 200 руб. 

3. Выданы под отчет денежные средства на командировку в сумме 4000 

руб. 

4. Выданы под отчет денежные средства на приобретение строительных 

материалов в сумме 2000 руб. 

5. Выданы под отчет денежные средства на приобретение основных 

средств в сумме 

1000 руб. 

6. Выданы отпускные работнику бюджетного учреждения в сумме 7500 

руб. 

7. Выдано вознаграждение по договору ГПХ (услуги эксперта) в сумме 

1000 руб. Отразить операции в бюджетном учете. 

Задача  26. Михайлов И.И. получил под отчет аванс на приобретение 

запасных частей к автотранспортному средству в сумме 5000 руб. 

Приобретены запчасти на общую сумму 3500 руб. Остаток денег в сумме 

1500 руб. возвращен в кассу учреждения. 

Отразить операции в бюджетном учете. 

Задача 27. . Михайлов И.И. направлен в командировку в Москву с 1 

апреля 2012 г. по 3 апреля 2012 г. Ему выдан из кассы под отчет аванс на 

командировочные расходы на общую сумму 2500 руб., а именно: суточные - 

300 руб., проживание - 1000 руб., проезд - 1200 руб. По возвращении из 

командировки им представлен авансовый отчет и внесен неизрасходованный 

остаток в сумме 100 руб. 

Отразить операции в бюджетном учете. 

Задача 28. Михайлов И.И. направлен в служебную командировку в 

Польшу с 10 по 15 апреля 2017 г. 

Выехал Михайлов И.И. из Н. Новгорода в Москву 9 апреля. Прибыл в 

Москву 10 апреля. В тот же день он прибыл на самолете в Польшу. 15 апреля 

Михайлов И.И. возвратился из Польши в Москву. 16 апреля прибыл в Н. 

Новгород. 

Суточные Михайлову И.И. будут выплачены в следующем размере: за    9, 15 

и 16 апреля 2017 г. - в общей сумме 300 руб.; 

- за период с 10 по 14 апреля 2012 г. из расчета 56 долл. США за каждый день 

нахождения в командировке в Польше. 

9 апреля из кассы учреждения выдано на командировочные расходы для 

оплаты: 
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- проезда из Н. Новгорода до Москвы и обратно в общей сумме 2000 

руб.; 

- авиаперелета в Польшу и обратно в сумме 10 000 руб.; 

- суточных в размере 56 долл. США за каждый день нахождения в 

Польше с 10 по 14 апреля 2012 г. (56 долл. х 5 суток = 280 долл. США), а 

также суточных по России на общую сумму 300 руб. (100 руб. х 3 суток); 

- проживания в гостинице за границей на общую сумму 380 долл. США 

(95 долл. - 

максимальная сумма проживания в Польше за 4 ночи). 

Авансовый отчет сдан 18 апреля и внесен остаток в кассу в сумме 60 долл. 

США (стоимость проживания составила 80 долл. в сутки, общая стоимость - 

320 долл. за 4 ночи). 

Курс ЦБ РФ на 9 апреля 2017 г. составлял 60 руб. за 1 долл. США, а на 18 

апреля – 61 руб. за 1 долл. США. 

Командировка связана с уставной деятельностью. Цель - обмен опытом в 

сфере образования. 

Отразить операции в бюджетном учете. 

Задача 30. В бухгалтерском учете строительного техникума в августе 

2017 г. отражены расходы согласно выставленным счетам-фактурам: по 

услугам связи - 2500 руб., по электроэнергии - 5600 руб. Согласно накладной 

и счету-фактуре расходы по полученным канцелярским товарам составили 

1200 руб. Техникум финансируется из местного бюджета. 

Отразить операции в бюджетном учете . 

Задача 31. В сентябре 2017 г. строительным техникумом была 

произведена оплата: услуг связи - 2500 руб.; электроэнергии - 5600 руб., 

канцелярских товаров - 1200 руб. Техникум финансируется из местного 

бюджета. Лицевой счет открыт в ОФК. 

Отразить операции в бюджетном учете. 

  Задача 32. В сентябре 2017 г. строительным техникумом была 

произведена оплата: услуг связи - 2500 руб.; электроэнергии - 5600 руб., 

канцелярских товаров - 1200 руб. Техникум финансируется из местного 

бюджета. Платежи осуществляются с банковского счета. 

Отразить операции в бюджетном учете. 
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Занятие  5. Учет финансового результата учреждения 
 

Финансовый результат – один из объектов бюджетного учета. В 

государственных (муниципальных) учреждениях под финансовым 

результатом понимается, как обычно, превышение доходов над расходами. 

Счета финансового результата представлены в четвертом разделе плана 

счетов . Для казенного учреждения доходом является поступление средств по 

смете. Следовательно, необходимо оценить расходы учреждения и 

сопоставить их с финансированием. 

 

Вопросы для обсуждения 

1. Определение финансового результата текущей деятельности 

учреждения. 

2. Виды платных услуг. 

3. Учет доходов от переоценки активов. 

4. Учет доходов от реализации активов. 

5. Учет чрезвычайных доходов от операций с активами. 

6. Учет прочих доходов. 

7. Расходы, включаемые в стоимость нефинансовых активов. 

 8. Расходы, стоимость которых списывается непосредственно в том 

отчетном периоде, в котором они произведены. 

9. Виды расходов учреждения. 

10. Финансовый результат текущей деятельности учреждения. 

11. Порядок исчисления и уплаты в бюджет налога на прибыль. 

 

Задачи для решения 

Задача  1. Бюджетное учреждение реализовало прибор для спектрального 

анализа, приобретенный за счет бюджетных средств. Первоначальная 

стоимость прибора - 30 000 руб. За период его эксплуатации начислена 

амортизация - 20 000 руб. Продажная цена прибора, включая НДС, - 18 000 

руб. 

Отразить операции в бюджетном учете. 

Задача .2 При проведении инвентаризации основных средств был выявлен 

осциллограф, не учтенный на балансе учреждения. Рыночная стоимость 

осциллографа - 60 000 руб. 

Отразить операции в бюджетном учете. 

Задача 3. Бухгалтерия поликлиники в сентябре 2017 г. начислила 

заработную плату сотрудникам в сумме 140 000 руб., в том числе: 

- страховые взносы – 30% ; 

- сбор по социальному страхованию от несчастных случаев - 280 руб. 

Кроме того, приняты к учету расходы: на услуги по содержанию имущества - 

25 000 

руб.; по коммунальным платежам - 125 000 руб.; по услугам связи - 36 000 



25 
 

руб. 

Отразить операции в бюджетном учете. 

Задача  4. Поликлиникой в октябре 2017 г. получены денежные 

средства на выдачу заработной платы сотрудникам в сумме 140 000 руб. 

Перечислен страховые взносы на оплату труда – 30%. Оплачен сбор по 

социальному страхованию от несчастных случаев - 280 руб. Произведена 

оплата услуг по содержанию имущества - 25 000 руб., а также коммунальных 

платежей - 125 000 руб. и услуг связи - 36 000 руб. Финансирование 

производится из местного бюджета. Лицевой счет обслуживается в ОФК. 

Отразить операции в бюджетном учете. 

Задача  5. Поликлиника в октябре 2012 г. олучила денежные средства 

на выплату заработной платы сотрудникам в сумме 140 000 руб. Перечислила 

страховые взносы на оплату труда – 30 %. Оплатила сбор по социальному 

страхованию от несчастных случаев - 280 руб. Произвела оплату услуг по 

содержанию имущества - 25 000 руб.; коммунальных платежей - 125 000 

руб.; услуг связи - 36 000 руб. Финансирование производится из 

федерального бюджета, а оплата - через банковские счета. 

Отразить операции в бюджетном учете. 

Задача  6. При продаже основного средства учреждение заключило 

договор, один из пунктов которого гласит: доставка основного средства 

осуществляется транспортом учреждения, реализующего основное средство. 

Сумма израсходованных ГСМ - 200 руб. Заработная плата грузчиков - 4000 

руб.; страховые взносы 30 %. 

Отразить операции в бюджетном учете. 

Задача 7. Бюджетное учреждение реализовало прибор для 

спектрального анализа, приобретенный за счет бюджетных средств. 

Первоначальная стоимость прибора - 30 000 руб. За период его эксплуатации 

начислена амортизация - 20 000 руб. Продажная цена прибора, включая НДС, 

- 8000 руб. 

Отразить операции в бюджетном учете. 

Задача 8. При оказании институтом платных образовательных и 

консультационных услуг были произведены следующие затраты: 

- 700 руб. - списано на расходы по предпринимательской деятельности 

- на приобретение введенных в эксплуатацию основных средств стоимостью 

до 3000 руб. включительно; 

- 5000 руб. - начислена амортизация на приобретенные за счет средств 

от предпринимательской деятельности и используемые в этой деятельности 

основные средства стоимостью более 3000 руб.; 

- 5900 руб. (в том числе НДС - 900 руб.) - закуплены и списаны на 

расходы по предпринимательской деятельности горюче-смазочные 

материалы (ГСМ); 

- 225 руб. - исчислена сумма «входного» НДС по ГСМ, подлежащая 

отнесению на налоговый вычет (доля облагаемой НДС деятельности 

учреждения составила 25% - 10 000 
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/ (30 000 + 10 000) (см. предыдущий пример); 

- 675 руб. - определена сумма «входного» НДС по ГСМ, подлежащая 

отнесению на себестоимость платных медицинских услуг (75%); 

- 10 000 руб. - начислена заработная плата штатным работникам, 

занятым в предпринимательской деятельности; 

- 1300 руб. - удержан НДФЛ по ставке 13%; 

- начислены страховые взносы с заработной платы в размере 30 %; 

- 20 руб. - начислены взносы на обязательное социальное страхование 

от несчастных случаев на производстве и травматизма в размере 0,2%; 

- 1180 руб. (в том числе НДС - 180 руб.) - приобретены коммунальные 

услуги. 

Доля предпринимательских доходов в общем объеме поступлений 

учреждения в августе составляет 30%, доля бюджетных обязательств - 70%. 

В июле - 40% и 60% соответственно. (Механизм распределения данных 

затрат и начисленного на них«входного» НДС по сравнению с ранее 

действовавшим порядком не изменился). 

Отразить операции в бюджетном учете. 
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Занятие 6. .Состав и содержание бюджетной отчетности 

Вопросы для обсуждения 

1. Нормативное регулирование бюджетной отчетности.  

2. Требования, предъявляемые к бюджетной отчетности.  

3. Виды бюджетной отчетности.  

4. Сроки и порядок представления.  

5. Состав бюджетной отчетности для получателей средств бюджетов.  

6. Порядок заполнения форм отчетности.  
7. Порядок закрытия счетов бюджетного учета. 
8. Состав и структура бухгалтерской отчетности. 

9. Порядок составления и сроки предоставления отчетности. 

10. Пояснительная записка. 

 

Задание для выполнения 

Имеются данные сметы казенного учреждения (табл. .1 ). Необходимо 

оформить таблицу проводок; сделать записи в журналах хозяйственных 

операций (№ 1, 2, 3, 4, 6, 7); обороты по счетам перенести в Главную книгу; 

оформить баланс получателя бюджетных средств, сделать заключение счетов 

в конце года. 

Таблица .1 Данные к заданию 

 

№ Статья финансирования КОСГУ Сумма 

1 Зарплата 211 134 

2 Страховые взносы, в том числе: 213 46 

2а Пенсионный фонд, страховая часть  27 

2б Пенсионный фонд, накопительная часть  8 

2в Федеральный фонд ОМС  7 

2г Социальное страхование по временной нетрудо- 
способности и в связи с материнством 

 3,7 

2д Социальное страхование от несчастных случаев 
на производстве и профзаболеваний 

 0,3 

3 Лекарства 340/1 80 

4 Продукты питания 340/2 150 

5 Прочие материалы 340/3 40 

6 Командировочные расходы, в том числе: 212, 222, 226 50 

6а Суточные 212 5 

6б Проживание 226 20 

6в Проезд 222 25 

7 Коммунальные платежи 223 140 

8 Основные средства 310 160 

9 Ремонт помещений 225 120 

10 Аренда помещений 224 80 

 Итого по смете  1000 
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Методические указания по самостоятельной работе 

 

Самостоятельная  работа студентов по изучению отдельных тем 

дисциплины включает: 

1) изучение учебных пособий по данному материалу; 

2) изучение положений нормативных правовых документов; 

3) подготовка к практическим занятиям; 

4) выполнении  заданий. Задания для самостоятельной работы  находятся 

в учебном пособии:  Попова, М. И. Бухгалтерский учет в казенных 

учреждениях : учебник и практикум для академического бакалавриата / 

М. И. Попова, И. И. Жуклинец. — 3-е изд., перераб. и доп. — М. : 

Издательство Юрайт, 2018. — 519 с. — (Серия : Бакалавр. 

Академический курс). — ISBN 978-5-534-03741-8.; https://biblio-

online.ru/book/853BD726-1598-4C1F-93D0-

EA654EABE53F/buhgalterskiy-uchet-v-kazennyh-uchrezhdeniyah 

раздел «Задания для самостоятельной работы». Задания сдаются в период 

второй  контрольной точки.  

 

  

https://biblio-online.ru/book/853BD726-1598-4C1F-93D0-EA654EABE53F/buhgalterskiy-uchet-v-kazennyh-uchrezhdeniyah
https://biblio-online.ru/book/853BD726-1598-4C1F-93D0-EA654EABE53F/buhgalterskiy-uchet-v-kazennyh-uchrezhdeniyah
https://biblio-online.ru/book/853BD726-1598-4C1F-93D0-EA654EABE53F/buhgalterskiy-uchet-v-kazennyh-uchrezhdeniyah
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